

Polletni izvoz slovenskega dela Gorenja

## Na konvertibilna tržišča več kot za 40 milijonov izdelkov

Do konca junija so delovne organizacije Gorenje z območja Socialistične republike Slovenije (Gorenje TGO Titovo Velenje, Gorenje Glin Nazarje, Gorenje Muta, Gorenje Elrad Gornja Radgona, Gorenje Promet Servis Titovo Velenje, Gorenje Varstroj Lendava, Gorenje Tiki Ljubljana, Gorenje Fecro Slovenj Gradec in Gorenje Metalplast Ruše) izvozile na tuja konvertibilna tržišča za 2 milijarde 546 milijonov dinarjev oziroma 40,153.000 dolarjev izdelkov in storitev.

Slovenski del Gorenje SOZD je ob polletju izpolnil letni izvojni načrt s 37,3 %, v primerjavi s prvim polletjem 1982 pa povečal izvoz kar za 47,9 %. Naiveč izdelkov je prodalo v tuje kupcem v Zvezi republik Nemčiji, Franciji in Avstraliji.

Uvoženo pa je bilo do konca meseca junija za 1 milijardo 803 milijone oziroma 28,447.000 dolarjev reprodukcijskih materialov in sestavnih delov. V primerjavi s prvim polletjem 1982 se je letos uvoz

zmanjšal za nekaj nad 3 %, ob koncu junija pa so dosegli 42,4 % letnega načrta uvoza. Stopnja pokritosti z izvozom znaša 141 (načrtovana je bila v višini 121,7), v primerjavi s prvim polletjem 1982 pa se je povečala za 42 %.

Skoraj 87 % vsega konvertibilnega izvoza sistema Gorenje je v letošnjem prvem polletju odpadlo na Gorenje TGO, ki je prodala na tuje za 2 milijardi 208 milijonov dinarjev oziroma 34,825.000 dolarjev izdelkov. Gorenje TGO je ob polletju letni načrt izvoza izpolnilo z 49 %, v primerjavi z obdobjem januar—junij pa je bil izvoz večji kar za 84 %. Letos se je najbolj povečal izvoz keramičnih ploščic, in to kar za 9 krat, pa vgradnih kuhalnih aparatov, zamrzovalnikov, pralnih strojev in štedilnikov. Za izvoz so namenili skoraj 79 % celotne proizvodnje štedilnikov in hladilnikov, pa blizu 62 % vseh izdelanih pralnih strojev. Do konca junija so v Gorenje TGO izdelali za izvoz 208.000 malih gospodinjstvih aparatov, 138.500 štedilnikov, 112.000 hladilnikov, 98.500

zamrzovalnikov, 91.000 pralnih strojev in 22.500 vgradnih kuhalnih aparatov ter 102.000 kv. m keramičnih ploščic.

Za Gorenje TGO Titovo Velenje je bila v letošnjem prvem polletju drugi največji izvoznik v sistemu Gorenje Lesna industrija Gorenje Glin Nazarje, ki je prodala do konca junija na tuje za 107.500.000 dinarjev oziroma za nad 1,695.000 dolarjev izdelkov. Tovarna poljedelskega orodja, kmetijskih strojev in livarskih izdelkov Gorenje Muta je prodala na tuje za več kot 58 milijonov dinarjev oziroma za dobrih 916.000 dolarjev izdelkov. Iz Gorenje Fecro, Tovarna kovinskih izdelkov Slovenj Gradec so izvozili za nekaj manj kot 13 milijonov dinarjev oziroma 203.300 dolarjev izdelkov. Gorenje Promet Servis Titovo Velenje pa je iztržil s prodajo na tujih konvertibilnih tržiščih do konca junija dobrih 38 milijonov oziroma nekaj nad 600.000 dolarjev.



Kolektiv modnega salona je eden izmed redkih v Saleški dolini, ki v sedanjem času ne pozna težav ne pri oskrbi z blagom, kot pri prodaji končnih izdelkov, zato ni čudno, da so njihove misli, pa čeprav je do konca letošnjega leta le še slabih pet mesecev že v letu 1984, ko veliko pričakujejo od olimpijskih iger.

Na olimpijskih igrah bodo dobesedno prisotni povsod. Jugoslovanski predstavniki bodo na uradni prireditvi oblečeni v njihove izdelke, prav tako ob slovesnosti na koncu iger, tudi naši smučarji bodo nosili njihova oblačila, člani olimpijskega komiteja, prav tako novinarji — skratka. Modni salon bo resnično na vsakem koraku prisoten v Sarajevu.

## Uspešno in hitro odpravili okvaro

Prejšnji petek so morali v šotlanjskih termoelektrarnah ustaviti IV. blok z zmogljivostjo 275 megavattov. Blok so morali ustaviti zaradi kotlovske netesnosti, in sicer ob 10.43 dopoldne. Takoj, ko se je kotel ohladil, so pričele ekipe vzdrževalcev delo. Pod izredno težkimi pogoji so delali neprekinjeno do sobote do pol sedmih zjutraj, ko so blok štiri po uspelem tlačnem preizkusu ponovno vključili v proizvodnjo. Dobro usposobljena ekipa vzdrževalcev je storila res vse, da so okvaro odpravili v tako zelo kratkem času in prav njim velja vsa pohvala, da je bil blok IV. tako hitro usposobljen za

ponovno proizvodnjo. Okvare kot je bila ta, niso v termoelektrarnah nič presenetljivega.

V mesecu juliju so delavci šotlanjskih termoelektrarn izpolnili elektroenergetsko bilanco Slovenije z 210,8 odstotka, saj so proizvedli kar 282,5 milijonov kilovatnih ur električne energije. Precej so presegli tudi 7-mesečni plan, in sicer za 118,2 odstotka. V obdobju januar—julij so proizvedli 2 milijardi 91 milijonov kilovatnih ur električne energije. To pomeni, da so naredili precej več kot znašajo njihove obveznosti po elektroenergetski bilanci Slovenije.

Rudnik lignita Velenje

## Kljub velikim težavam izpolnjujejo proizvodne naloge

Velenjski rudarji tudi letos uspešno uresničujejo svoje proizvodne naloge, čeprav se pri delu srečujejo z ogromnimi težavami, ki lahko po njihovih besedah resno ogrozijo proizvodna prizadevanja.

V prvih sedmih mesecih so nakopali 2.793.000 ton lignita, kar je za 120.680 ton več kot so predvidevali v osnovnem letnem načrtu

za letos in 49.030 ton več kot je predvideno v spremenjenem načrtu sprejetem na organih upravljanja v mesecu juliju. Takrat so se namreč rudarji obvezali, da bodo zaradi velikih potreb po premogu v tem letu nakopali še 100.000 ton lignita več oziroma naj bi v tem letu nakopali 4.800.000 ton lignita. Ta dodaten

izkop premoga pa bodo dosegli v desetih prej predvidenih prostih sobotah.

Načrtovano proizvodnjo v prvih sedmih mesecih so rudarji dosegli kljub številnim težavam, zlasti na tehničnem in finančnem področju. Na tehničnem področju imajo probleme pri obvladovanju težkih montangeoloških pogojev, zlasti na področju stebra 11, na področju jame Škale, kjer so dosegali zaradi velikih hribinskih pritiskov bistveno slabše proizvodne rezultate od načrtovanih, v jami Pesje pa so morali zaradi tega predčasno razstaviti samohodno hidravlično podporje. Te težke montangeološke razmere so povzročile zakasnelo pripravo odkopa v stebri 13 v jami Preloge za tri mesece. Dodatne težave jim je povzročal tudi hiter prehod na domačo rudarsko opremo, saj imajo iz uvoza le še 25 % opreme.

Pri domači opremi pa ni velike izbire, je tudi slabša, dobavni roki so dolgi (eno do dve leti), dobavitelji pa ne spoštujejo pogodbenih rokov. V tem letu jim ni uspelo iz uvoza še ničesar dobiti, kar je bilo sprejeto v letošnjem delovnem načrtu in kljub temu, da je že avgust, še nimajo sklenjene nobene pogodbe.

Oprema rudnika je zastarela in je odpisana že v višini 80 %. Zato imajo veliko dodatnih vzdrževalnih del in tudi zastojev.

Zaradi likvidnostnih težav, v katerih je Rudnik lignita Velenje,

nepravčasno izpolnjujejo obveznosti, kar ima, kot nam je dejal predsednik kolektivnega poslovodnega odbora te delovne organizacije Alojz Diacci, hude težave pri nabavi opreme in rezervnih delov. Rudnik lignita Velenje ima primanjkljaj trajnih obratnih sredstev v višini 414 milijonov dinarjev, zaradi raznejitve amortizacije in odvedbe sredstev za stanovanjsko graditev po zaključnem računu za lansko leto brez denarnega kritja pa imajo nadaljnjih 200 milijonov likvidnostnega primanjkljaja. Ob doseganju in preseganju fizičnega načrta proizvodnje je bila potrjena planska ocena za obdobje januar—junij letos uresničena le v višini 75 %, pri čemer je nastala izguba rudnika za to obdobje v višini 260 milijonov dinarjev.

Trenutno najeti premostitveni krediti presegajo 600 milijonov dinarjev. Za te kredite plačujejo tudi 32 % obresti, kar seveda močno vpliva na proizvodne stroške. Zato so imeli v zadnjem obdobju kar dvakrat blokiran žiro račun.

Tako sedaj praktično ne morejo več pokrivati zapadlih obveznosti z nastavo nabave materiala, opreme, rezervnih delov, storitev, itd. Zato bo potrebno, kot podarjajo, kar najhitreje zagotoviti najnujnejša finančna sredstva, če ne želimo, da bo kljub največjemu prizadevanju rudarjev v drugi polovici leta ogrožena načrtovana proizvodnja.

Ljubno ob Savinji

## 23. flosarski HO RUK



Najzanimivejši del prireditve je vsekakor flosarski krst, ki ga nasledniki prekaljenih flosarjev opravijo po njihovih šegah in navadah. Letos je nov flosar postal Igor Fludernik, ki ga je škaf mrzle vode zmocil tudi od zunaj.

Na Ljubnem ob Savinji so konec prejšnjega tedna spravili pod streho že 23. po vrsti flosarski bal. Tudi tokrat so pripravili vrsto različnih prireditev in z njimi dopolnili osrednji del, ki je bil na vrsti v nedeljo popoldne. Tako so se v teh dneh v namiznem tenisu pomerili paraplegiki, svoja turnirja so organizirali odbojkarji in odbojkarice, nogometaši so odigrali vsakoletno nogometno tekmo za pokal savinjskega flosarja, v osnovni šoli pa so pripravili razstavo del domačih likovnih umetnikov in narodopisnih predmetov.

Osrednji del flosarskega bala v nedeljo popoldne so kot po navadi pričeli s povorko skozi Ljubno. Z njo želijo prireditelji vsako leto prikazati izročilo kraja in doline, dosežke domačih delovnih organizacij in društveno življenje v kraju. Tudi letos je bilo tako, vendar jo bodo morali v bodoče obogatiti, če želijo zadostiti njenemu namenu.

Mladi flosarji so po povorki krenili do Savinje kjer so po stari flosarski navadi »udrli« flos, ga opremili in se z njim zapeljali po Savinji do prireditvenega prostora. V veselje številnih obiskovalcev, zlasti seveda najmlajših, je ostal na vodi, flosarji pa so

po starih šegah in navadah opravili flosarski krst. Za »juda« in s tem svojega novega člana so letos izbrali Igorja Fludernika, ki je uspešno prestal krstno preizkušnjo. V krajšem programu so mladi sproščeno ubudili iz spomina nekaj zanimivih in šaljivih flosarskih dogodivščin, program pa so sklenili člani domače pionirske folklorne skupine, ki so s svojim prikupnim nastopom navdušili obiskovalce. Tudi letos so na Ljubnem obdarili turista, ki svoje počitniške dni najdalj časa preživlja na Ljubnem, med gosti pa je bil tudi avtor knjige o Savinjskih splavarjih dr. Angelos Baš. Številnih obiskovalcev tudi letos ni manjkalo, pa tudi zabave in dobrih jedi ne.

**nama**

Veleblagovnica

Titovo Velenje

**HOTEL**  
GOLDING RUBIN

Kmečki praznik v Plešivcu

## Obujajo stare kmečke običaje

V nedeljo, 14. avgusta, bo v krajevni skupnosti Plešivec s pričetkom ob 10. uri dopoldne že šesti tradicionalni kmečki praznik. Prizadevni Plešivčani ga bodo letos pripravili pri kmetu Lipnikarju (Hotonšku).

Tudi letos bo na sporedu tekmovanje koscev in grabljic, program pa bodo popestrili še s šaljivimi tekmovanji. Med drugim se bodo nastopajoči pomerili v plezanju po drogu, ženske bodo lahko pokazale, kako obvladajo košnjo, moški pa grabljenje. Obiskovalci si bodo torej ogledali, kako so nekatera kmečka opravila opravljali včasih, ko še ni bilo modernih strojev, ob tem pa se bodo lahko seveda tudi do solz

nasmejali. Kot obljublajo, bodo Plešivčani med prireditvijo prikazali še vrsto drugih kmečkih običajev. Tako si bodo gostje lahko ogledali žganjekuho, godzarska dela, mlačvo, videli bodo, kako izdelujejo sode, prikazali pa bodo še stara kmečka orodja. Manjkalo tudi ne bo pristnih starih jedi. Plešivčani so k sodelovanju povabili tudi velenjsko Namo, ki pripravlja vsako sredo v svoji restavraciji stare jedi.

V Plešivcu bo torej mogoče preživeti zares pester in zanimiv dan. Prikazali bodo mnogo zanimivega, kar že tone v pozabo, poskrbeli pa bodo seveda tudi za dobro razpoloženje. Goste bodo zabavali Primorski fantje.









